

既有生活味,更具品质感

太白湖新区首个智慧农贸市场开门迎客

记者 邓超 王浩然

环境整齐干净 逛菜场如逛超市

明亮的指示牌、整齐干净的货架、明码标价的菜品……初进市场,还以为进入了超市,现代风的设计风格令人耳目一新,处处体现便利化、智慧化、人性化、特色化、规范化,新增多元化形态,融入互动运营理念。

“业态丰富,配套齐全,能辐射周边60多个社区12万居民。”岁耕公司总经理解兆腾介绍,“农贸市场的目的是在改善民生、助商惠农、引导消费、便民利民。”

北湖智慧农贸市场总建筑面积约4800㎡,规划设计120个摊位,共分为蔬菜水果区、肉类冻品区、海鲜水产区、熟食副食区、粮油干调区、早餐小吃区、便民服务区、沿街品牌区8大业态分区,市场一楼设肉类海鲜水产区、蔬菜区,二楼设蔬菜水果、粮油干调区,市场干湿分离、商业动线合理配置,顾客可根据自己购买需求第一时间内采购到自己的商品,最大限度满足顾客的需求。“农贸市场划分了不同区域,像蔬菜区、水产区、肉类区,直接明了,居民进来以后,可以直奔目的地,根据自己的需要来选购。”解兆腾介绍。

在北湖智慧农贸市场经营豆腐坊的赵爱霞曾经接触过很多传统的农贸市场,“它们往往存在着环境脏乱、卫生差、安全隐患等问题。而北湖智慧农贸市场则完全不同,它有着科学合理的布局和扎实的基础硬件设施,让市场内部能够保持整洁有序,

柴米油盐皆滋味,人间烟火暖人心。作为一个城市最具烟火气的地方,1月20日,由山东岁耕农业科技股份有限公司打造的太白湖新区首个智慧农贸市场——北湖智慧农贸市场开门迎客,跟传统的农贸市场相比,这家占地4800平米的农贸市场不仅可实现农产品溯源,还能实现智能支付、大数据采集等,让前来买菜的市民纷纷竖起大拇指赞叹。



购物市民络绎不绝。

无论是我们商户经营还是顾客前来消费,都会感到舒心。”赵爱霞说,另一方面市场引入了智慧化的软件系统,实现了对监测、结算、供应链等各个环节的科技赋能,让商户的经营更加高效,也让市民能够在这里获得安心、便捷、实惠的购物体验。

商品明码标价 产品信息可追溯

在农贸市场入口处,实时滚动数据的电子大屏幕吸引了不少顾客的关注。电子屏幕上不仅有各类商品的价格,农药残留检测结果等信息,还有市场的客流量数据分析、交易额排行榜等。记者观察到,每个商户都统一使用市场配备的电子溯源秤。解兆腾介绍,通过联网,商户使用此秤能够实现出票、刷卡等功能,既规避“缺斤少两”的问题,又能提高收银效率,且能进行商品溯

源。“干净整洁、服务热情,菜价也比外面便宜,真实惠。”家住附近的市民仇劲一边选购菜品,一边说。他从家步行到农贸市场不到五分钟,在挑选了茄子、青椒、土豆几种蔬菜并完成称重后,他接过购物小票。记者注意到,与一般的购物小票不同,这张购物小票上产品单价、购买重量、消费金额、商户信息、产品溯源等信息一目了然。

“我们会与商户开展深度合作,逐步丰富智慧系统的数据与功能,明晰市场导视指引,提供商户信息查询、农产品检测等服务。”解兆腾表示,智慧系统还可向商户提供市场信息、农产品价格信息等,帮助商户及时掌握市场动态和价格走势,协助商户寻找优质的农产品供应商,以确保产品的质量和稳定供应。

不仅如此,智慧系统还具备快捷智能的支付功能,固然传统农贸商户也开始使用支付宝或者微信二维码收钱,但是存在诸如管理难以统一、账目难以核查等问题。北湖智慧农贸市场通过智能支付系统,统一使用电子支付,高效便捷。此外,支持支付宝和微信等聚合支付,消费者体验更好,而且数据上传到后台,生成统计报表,既可以用于商户对账,又可以为商场管理方提供科学的管理决策依据。

值得一提的是,在当日的开业仪式上,太白湖新区“乐购新城·惠享四季”惠民促消费活动也正式启动,自1月23日起,发放六轮共计100万元消费券。本次惠民促消费活动,参与商家上百个,涵盖了住宿、餐饮、零售和家电等多个领域,为广大消费者提供了丰富多样的消费选择和优质便捷的消费服务。



扫码看视频。

26项活动邀您回村过大年

2024春节山东乡村文化旅游节太白湖新区活动启动



太白湖新区乡村文化旅游节启动。

本报济宁1月22日讯(记者 邓超 实习生 刘展硕)

1月18日,济宁太白湖新区党工委宣传部与许庄街道在京杭佳苑社区联合举办2024春节山东乡村文化旅游节启动仪式。现场发布太白湖新区重大文旅活动,舞龙、盘金龙、空竹表演、年画拓印、写春联送福字等艺术展演精彩上演。

活动当天,京杭佳苑社区居委工作人员为现场居民熬制了香甜软糯的腊八粥,许庄社工、社区公益岗综合网格员为现场百余位居民发放了腊八粥。与此同时,活动现场还有辖

区共建单位参与的惠民大集、社区就业招聘、社区各类政策咨询、非遗文化展等惠民服务活动,社区书法志愿者曾宪龙、刘福红现场为居民写春联送福字,把温暖祝福送给居民。

从1月18日到3月11日,太白湖新区将举办26个重大文化旅游活动。太白湖景区迎宾大道将集结美食小吃、儿童娱乐、文化演出等丰富多彩的节庆活动。在五彩万象城开展第六届济州古城春节庙会“龙腾千古情”,再现老济州庙会的场景,十二生肖贺新春。突出“村村好戏迎新年”,在石桥镇驻地、济

东新村社区、刘庄村召集乡村村民搭设舞台开展“村村有好戏,我来上村晚”石桥“村晚”活动。同时,将切实发挥辖区体育中心、文化中心、吾悦广场、儿童公园等地标优势,举办丰富多彩的新春庙会。



扫码看视频。